

随时随地，全心全意……110余政府部门回应网友诉求32850余件

又一年，宁波民生e点通与您风雨同行

宁波网络民生服务平台——民生e点通在2015年问效年终榜单日前出炉，鄞州区、市公安局、江北区位列前三强。

民生e点通是我市党委政府汇集民意、服务民生的重要载体，于2013年9月依托中国宁波网上线运行。目前，11个县（市）区和100多个政府职能部门和重点民生企业入驻平台值守，宁波因此实现了网络问效工作的全市大贯通。

2015年，是民生e点通上线的第三个年头，平台共汇集网友投诉、建议帖文32850余个，小e帮忙团队追踪调查热点民生问题1500余次，平台日均点击量超过40万人次，网友投诉和建议被部门有效受理达90%以上，一大批民生老大难

问题在平台值守部门和重点民生企业的共同努力下得到有效解决。平台还筹集善款和爱心物资100余万元，为困难群体圆梦1600余次……通路径，舒人心；通感情，聚精神；通民生，弘正气！中国宁波网民生e点通因此被广大网民誉为“目前甬城网上诉求受理最快、部门回复效率最高、网民互动效应最好的地方”。

入驻平台的百余地区和单位的2015年度网络民生服务工作考核和相关统计结果是根据《宁波市网络民生服务工作监督考核实施办法》（甬党网管办〔2013〕6号）进行的，以网友帖文受理率、回复率、网上政务信息发布量、网络问效长效机制建立情况、突发事件处理情况等内容为主要考核指标。

2015年度综合考核排行前20位

排名	部门
1	鄞州区
2	市公安局
3	江北区
4	海曙区
5	江东区
6	市交通运输委员会
7	市住建委
8	市教育局
9	市卫生计生委
10	市规划局
11	市市场监管局
12	北仑区
13	市环保局
14	市城管局
15	宁波高新区管委会
16	市经信委
17	东钱湖管委会
18	市气象局
19	轨道交通指挥部
20	市人社局

2015年受理帖文数排行前20位

排名	部门	接帖数
1	鄞州区	3543
2	市公安局	1754
3	市交通委	1324
4	市人社局	1251
5	海曙区	1114
6	江北区	1005
7	市教育局	863
8	江东区	858
9	市住建委	696
10	市规划局	692
11	轨道交通指挥部	532
12	镇海区	517
13	市卫生计生委	466
14	北仑区	451
15	宁波高新区管委会	389
16	市市场监管局	337
17	市城管局	302
18	市环保局	284
19	东钱湖管委会	258
20	慈溪市	233

2015年第一季度综合考核排行前20位

排名	部门
1	市公安局
2	鄞州区
3	市交通运输委员会
4	江北区
5	海曙区
6	市人社局
7	市住建委
8	江东区
9	市教育局
10	市规划局
11	市卫生局
12	市市场监管局
13	轨道交通指挥部
14	北仑区
15	市城管局
16	市环保局
17	市气象局
18	市经信委
19	宁波海关
20	东钱湖管委会

2015年第二季度综合考核排行前20位

排名	部门
1	鄞州区
2	市公安局
3	海曙区
4	江北区
5	江东区
6	市教育局
7	市住建委
8	市交通委
9	北仑区
10	市规划局
11	市卫生计生委
12	市人社局
13	市城管局
14	市环保局
15	轨道交通指挥部
16	宁波高新区管委会
17	市市场监管局
18	东钱湖管委会
19	市气象局
20	东钱湖管委会

2015年第三季度综合考核排行前20位

排名	部门
1	鄞州区
2	市公安局
3	江北区
4	海曙区
5	江东区
6	市住建委
7	市交通委
8	市规委会
9	市教育局
10	市人社局
11	市卫生计生委
12	市市场监管局
13	轨道交通指挥部
14	北仑区
15	市城管局
16	市环保局
17	市气象局
18	市经信委
19	宁波海关
20	东钱湖管委会

2015年第四季度综合考核排行前20位

排名	部门
1	鄞州区
2	市公安局
3	海曙区
4	江北区
5	江东区
6	市住建委
7	市卫生计生委
8	市交通委
9	市教育局
10	市人社局
11	市卫生计生委
12	轨道交通指挥部
13	北仑区
14	宁波高新区管委会
15	市市场监管局
16	市经信委
17	市环保局
18	东钱湖管委会
19	轨道交通运营分公司
20	市中级人民法院

欣慰

6次介入 小区消防通道上违建终拆除



左图：2014年11月29日下午，发生火灾的居民楼因为消防通道被占用损失惨重。
右图：2015年3月25日，施工人员对剩余的违法建筑进行拆除。

陈结生 摄

2014年11月30日，网友“番茄土豆”通过宁波民生e点通向平台反映：11月29日，江北莲荷小区群租房发生火灾，小区的消防通道上造了违法建筑，消防车无法开进小区，导致两户居民房屋被烧。

2014年12月1日小e第一次介入采访，到2015年3月25日，小e先后共6次介入采访，并在

一次求证 揭开韩寒宁波餐厅无证经营秘密

2015年8月23日，网友“一凡samson”在中国宁波网民生e点通问效平台上发帖询问，韩寒“很高兴遇见你”餐厅不给开票，不知是否已具备开业条件。

经小e向海曙区市场监督管理局、宁波市环保局海曙分局和海曙区地方税务局三部门了解，“很高兴遇见你”在8月10日试营业时，营业执照、餐饮服务许可证、环评决定书、税务登记证等照竟一张都没有。

8月24日，中国宁波网民生e点通刊发了《“很高兴遇见你”宁波店摊上大事了！》一稿，报道了韩寒开在宁波的餐厅无证经营15天的违法情况，引起了澎湃新闻网、网易新闻、新浪娱乐、腾讯娱乐、凤凰网及《新民晚报》、《都市快报》等不少媒体的转载和关注。发帖网友也跟帖感谢小e，“原来真的是无证营业，我醉了。”

8月28日，海曙区市场监管局通过民生e点通问效平台就此事做了最新情况的通报，餐厅按照要求进行停业整改并申领了营业执照、餐饮服务许可证，具备了合法营业条件。

10月15日，海曙区市场监管局在问效平台再次作出回复表示，经过立案调查，根据《食品安全法》相关规定，“很高兴遇见你”餐厅被处以罚款28.4802万元。至此，韩寒宁波餐厅无证经营一事告一段落。

中国宁波网民生e点通 张璐

追踪8月 锦绣东城小区边道路5年终移交

2015年5月，网友“莫凡夫”在宁波民生e点通问效平台发表名为《锦绣东城小区边道路为何5年未移交？》的报道。5月15日上午，由江东福明街道牵头，召开关于锦绣东城“两纵一横”道路移交协调会。在开了不知多少次协调会后，终于在11月10日移交给江东区城管局。

锦绣东城为开放式小区，由“两纵一横”3条道路即北明程路、海宁街、南东安路分隔为6个区块。由于这3条道路归属不明确，导致道路上车辆违停严重。网友曾向多个部门反映，但一直未得到解决。

中国宁波网民生e点通 钟海雄 赵铭琦

大声疾呼 美丽晴江岸禁了烧烤



左图：烧烤完后游客随意乱丢的垃圾，与美丽的晴江岸格格不入。
右图：禁止烧烤的第一个周末，到晴江岸边游玩的游客比以往少了许多。

陈结生 摄

从2014年7月至今年2月，网友先后5次通过宁波民生e点通问效平台、热线电话81850000等多个渠道反映，鄞州区钟公庙街道200多户被拆迁户的钟盈二期店铺房产证过了7年仍未到手。

2015年5月，宁波民生e点通曾报道《江北这几栋新楼为何搁置1年多仍未投入使用？》。位于江北区天水家园北面惠贞书院小学部西侧的新大楼按原规划其中有卫生院和老年大学，然而热心网友“宇下草野”发现，至去年5月，这几栋楼已造好一年半，但一直空荡荡搁置着，不知何故。

市国土资源局相关工作人员表示，该楼的地块为城庄二期7#-1地块，2011年政府挂牌出让，受让方是宁波联合建设开发有限公司，大楼于2013年9月30日竣工。

2015年5月15日，小e从江北区政府办公室工作人员处得知，建筑物建好至今还没有交付给政府，也就是房地产业和政府之间还未协调好。当天，宁波联合建设开发有限公司办公室工作人员也告诉小e，大楼前年10月份以后和江北区的合同逐步签好了，但和江北区政府之间还有些细节问题没有协调好。

2016年1月15日，江北区机关事务管理局通过宁波民生e点通问效平台作出回应，该楼其中一栋行政服务中心已经装修完毕，目前正在进行扫尾和办公设备购置工作，预计年内可以投入使用。社区学院（老年大学）、社区卫生服务中心也将开始装修，预计在2016年年底投入使用。

对于部门的跟进处理，网友“宇下草野”非常满意并表示很期待。

中国宁波网民生e点通 张璐

一个疑问 堵住夜间小儿急诊漏洞

2015年12月7日，网友徐先生在微博上发了《小孩子吃糖卡住，跑了3家医院才让进》一文，并向宁波民生e点通反映此事。

急诊还会被拒？12月8日，小e马上介入采访，小e以暗访、电话咨询、实地了解的方式，对鄞州第二人民医院、宁波市第一医院、宁波市第二医院、鄞州人民医院、市妇儿医院、宁波大学医学院附属医院等医院儿科急

遗憾

两堵围墙“堵”了网友心



2014年10月17日拍摄的围墙。

廖业强 摄

有人翻墙而过前往环城南路。

张璐 摄

当年底，江北城管局终于传来消息，无主围墙将于2015年年初拆除。可是，2015年12月1日小e途经外滩花园时，发现小北外滩花园南面围墙外还有一道围墙。这两道围墙之间的菜地改造成了花坛。然而就是这堵低矮的围墙，足以“为难”了部门16个月。

16

8月24日，海曙区市场监管局通过民生e点通问效平台就此事做了最新情况的通报，餐厅按照要求进行停业整改并申领了营业执照、餐饮服务许可证，具备了合法营业条件。

10月15日，小e从江北区“三改一拆”办公室得知，这堵没有“主人”的围墙是施工方留下来的，但现有的相关规定没办法界定这堵围墙是否是违法建筑。

最近一次是去年12月，小e再次打通了鄞州区钟公庙街道城建科的电话，一直负责协调此事的工作人员称，去年10月中旬，城建科的工作已经全部完成，现已移交给街道拆迁办，而拆迁办表示拆迁体制调整后，街道拆迁办也是重新接手处理这些问题，并负责这些店面房数量较多，房屋的性质也比

较复杂，结算办法正在商定，具体时间一时

示，村里已经把村民个人及房屋等方面信息材料交到街道。里仁花园百余户人家基本没有违法搭建，没有办房产证，是因为遇到了其他障碍。

虞书记说，小区住户是2006年拆迁安置到里仁花园的，房产证拖到现在还没办好。其间，石碶街道城建科和房管所经手这事的负责人换了好几拨。如今，房管所要按照现在的拆迁政策进行补偿，而村委不同意，双方还在僵持。

今年1月29日上午，网友“东土”反馈仍未办好。“朱蔚花园居民搭建违法建筑不能办房产证，里仁花园居民没有违法搭建，为什么也不能办证？”

负责里仁花园事务的西杨村虞书记表

温暖

为需要帮助的人圆梦1500人次

湖打工的山东汉子张林的求助，他希望工作室帮忙义卖自己做的烙画葫芦，为患病儿子小宇筹钱做骨髓移植。经报道后，网友和读者的爱心捐款达278615元。12月30日晚上8点19分，小e收到“葫芦”爸爸的信息——孩子出院了。

由宁波市网信办主办，中国宁波网民生e点通林萍微心愿工作室联手中国宁波网111家县（市）区新闻支站共同承办的“大手牵小手，半年暖洋洋”特别助学活动